牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶

2018年,四川农业交出亮眼成绩单 这片农田数个"第一"的背后

菜籽总产量继续保持全国第一.国 家级农业产业园总数全国第一,农村居 民人均可支配收入连续9年高于全省城 镇居民和全国农民人均可支配收入增幅 ……1月23日召开的省委农村工作会 议传出一系列好消息,2018年四川农业 交出了亮眼的答卷。

加强品牌打造 拓宽产品销路

"去年我们赚了几百万,今年要稳起 日,在遂宁市安居永丰绿色五二四红苕 专业合作社年终总结大会上,理事长李 远林拒绝了社员扩大种植规模的建议。 去年 12 月 7 日,在第十九届中国绿色食 品博览会上, 五二四红苕专业合作社的

"524红苕"获得绿博会金奖。

好质量才有好品牌,才能打开销路。 不仅仅是"524红苕",去年,在9.95万家 农民合作社和新兴农业经营主体带动 下,四川各地严格农业生产,有效保障了 四川农产品的质量安全和总量供应,粮 食总产量增长 0.1%,四川油菜籽总产量 继续保持全国第一, 生猪出栏量全国第 一,全国一村一品示范村镇数量西部第

一."三品一标"农产品数量继续居西部 第一,国家级农业产业园总数全国第一 成绩的背后,是四川省着力夯实农 走,不能盲目扩种,影响质量。"1月27 业生产基础,推动农业供给侧结构性改

革的不懈努力。去年,四川省加大品牌创 建行动,实施了品牌培育"五大工程",新 增了一批农产品(食品)中国驰名商标, 推出了一批进入中国 100 个最具影响力 的区域品牌和在国际市场具有竞争力的 出口品牌。此外,去年四川省建成200个 后,四川省打通了农村产权制度改革的 粮油绿色高质高效示范区, 创建认定国 家级、省级特色农产品优势区58个,特 色蔬菜比重占到了30%,名优茶产值占

加大改革力度 打破增收瓶颈

"有了集体经济身份证,农村集体资 产不用躺着睡大觉了, 五年之内赚一千 万不是问题。"2月1日,成都市首张农 村集体经济组织登记证书在郫都区战旗 村颁出,接到证书的战旗村党总支书记 高德敏激动地为集体经济定下小目标。

作为明星村,战旗村备受资本青睐, 但由于缺乏市场主体地位, 村上的集体 产业发展常受掣肘。

去年 12 月 19 日,全省首张农村集 体经济组织登记证在广汉市向阳镇颁出

"最后一公里"。

让农村集体经济组织获得市场主体 地位,仅仅是去年四川省农村产权制度 改革的一个缩影。

2018年,四川省以农村集体产权制 度改革为突破口,聚焦重点领域和关键 环节,注重农村改革与"三农"发展协调 推进,着力做好农村产权和"人地钱"几 篇大文章, 国家层面部署的农村改革试 验成果转化数量居全国第一,成都农交 所产权交易量稳居全国同类平台第一位

改革发力, 打破增收瓶颈,2018年 全省实现第一产业增加值增长3.6%,农 民人均可支配收入达到13331元,连续 9年高于全省城镇居民和全国农民人均 可支配收入增幅。

广安市经开区税务局 增设退役军人优先服务窗口



2月11日,新年第一个工作日, 广安市经开区税务局在广安市政务 中心增设了退役军人优先服务窗口。

据经开区税务局局长陈华介 绍,增设退役军人优先服务窗口是 退役军人在脱下军装后依然能感受 为积极响应党的十九大报告中提出 "让军人成为全社会最尊崇的职 业"的号召,贯彻落实现役军人、退 役军人优抚政策精神,提供优先服

陈华说:"我们在社会上积极营 造善待现役军人和退役军人的氛围, 可以激励现役军人安心服役,同时让 到军人的荣耀和自豪,真正体会到从 军一时,光荣一生,从而鼓舞广大青 年踊跃参军,献身国防,

陈华 文学 吴才斌 文/图

新春走基层

欢喜迎新春 共话幸福年



"民俗踩街闹新春"巡演活动



赏民俗,过大年,四川味道四川年。春节七天假日里,四川各 地举办了丰富多样的文化活动,有热闹的舞狮队表演、百人坝坝 宴等,传统的过年民俗陪伴市民度过了一个更热闹更有味道的春

春节期间,在简阳市五合乡青锋村,一场由村支两委组织的 迎春汇演活动在该村百姓大舞台上演。嘹亮的歌声,唱响了新时 代的蓬勃生机;欢快的舞蹈,跳出了山乡群众一天更比一天好的 幸福生活。

近年来,该村通过组建养殖专业合作社,大力发展大耳羊、渔 业、生猪等产业,为推动实现农业增效、农民增收,开拓了一条富 民强村的新路子。

2月6日,大年初二上午,巴中市南江县赤溪镇茶园村位于 村口的岳家祠堂挂起了大大小小的红灯笼,红色的横幅和彩旗将 现场装扮得喜气洋洋。当日,以"感恩奋进脱贫奔康"为主题的春 节联欢活动在此举行,500余名村民在喝彩声、欢笑声里欢度新

"歌儿唱得好,舞蹈跳得好,还有春联、灯笼可以领取,这个活 动确实整得好。"在众多村民的称赞声里,笔者看到活动现场不仅 有精彩的节目演出,还进行着激烈的拔河比赛,加油声、呐喊声此 起彼伏,更添热闹气息。既要玩得好,更要吃得好。活动最后,举行 了百人坝坝宴。吃着热气腾腾的饭菜,大家开心地拉着家常,感叹 家乡变化,共同举杯,共祝来年生活更美好、身体更健康。

正月初四,节日盛妆下的内江市东兴区东兴街道大千社区大 千广场显得格外美丽,一名妇女借着东兴区"文化进万家"活动展 演,现场对孩子进行作文辅导,字里行间渗透了对东兴文化年味 的赞赏。此次活动分为六个专场,分别为"万副春联送万家"春联 书画摄影专场、"东兴之韵"音乐专场、"舞动东兴"舞蹈专场、"载 歌载舞庆东兴"体彩专场、"邻里贺岁乐翻天"器乐专场、"张灯结 彩乐元宵"闹元宵专场,从去年腊月二十五开始,到正月十五结 束,让广大干部群众真真切切享受到了文化惠民带来的实惠。

正月初七,内江市东兴区棹木镇举行"民俗踩街闹新春"巡演 活动,由100多名当地民间艺人组建的龙灯队、舞狮队、花轿队等 9个巡演方阵,走街串巷集中表演舞龙灯、划旱船、扭秧歌等多彩 民俗节目,与当地群众一道欢庆新春佳节。

刘旭 本报记者 冯丹 特约记者 肖定怀 李建明 兰自涛 文/图

春节期间安全生产形势 总体稳定

获悉,截至当日9时,全省春节期间 未发生较大及以上生产安全事故,安 全生产形势总体稳定。

管理厅专门召开全省安全风险防范 化解工作视频会,要求各地、各部门 和单位落实安全防范责任,确保人民 群众度过一个平安、欢乐、祥和的春 节。节日期间,四川省应急管理厅严 格落实应急管理部和省委、省政府关 于值班值守工作的有关要求,实行双 主班、双副班值班制度,每天有多名 值班人员在岗值守,确保一旦出现应

日前,记者从四川省应急管理厅 急状况能及时有效处置。同时,四川 省应急管理厅还要求非在岗值班人 员在春节期间也要保持 24 小时通讯 畅通,随时听从调度安排;通过视频 节前,四川省政府安办、省应急 调度的方式对全省21个市(州)应急 管理部门值班值守工作情况进行检 查,了解前一日工作情况,部署当日

> 此外,四川省消防总队和省森林 消防总队也严格落实 24 小时值班值 守制度,快速反应,科学指挥,完成了 春节期间抢险救援任务,为人民群众 平安过节保驾护航。

任鸿

广元苍溪元坝镇纪委 唱响新年监督正气歌

组织召开脱贫攻坚易地扶贫搬迁项 目实施监督工作会,通报违规超面积

会上要求, 易地搬迁户必须严守 建房面积、严守搬迁户举债、严守建新 必须拆旧的"三条红线",全镇党员干 部必须严遵"十条铁规":严禁上有政 策、下有对策,保证政令畅通;严禁拉 帮结派、破坏团结,保证同心同力;严 禁以权谋私、办事不公,保证清正廉 洁;严禁公款吃请、挥霍浪费,保证勤 俭节约;严禁作风粗暴、吃拿卡要,保 证作风优良;严禁独断专行、长期空 挂,保证民主集中;严禁激化矛盾、影 响稳定,保证和谐平安;严禁违法违

近日,广元市苍溪县元坝镇纪委 纪、欺压百姓,保证遵纪守法;严禁阻 扰检查、干扰执法,保证依法行政;严 禁败坏道德、有伤风化, 保证民淳风 正。同时,充分发挥村级监察信息员的 作用,建立镇、村、组三级监督网格机 制,明确三级监督职责,及时提供问题 线索,严肃查处违纪违规行为,以强有 力的措施顺利推进全镇"产业发展、脱 贫攻坚、项目实施"三大主战场的发 展,充分发挥监督职责,奏响监督正气 歌,为高质高效推进全镇经济社会发 展保驾护航

> 全体镇机关干部、镇级单位负责 人、村(社区)三职干部、第一书记和 易地扶贫搬迁户324人参加会议。

刘小龙

四川 539 家 A 级旅游景区 实现旅游厕所全覆盖

本报讯(记者 赵蝶)记者从四川 有关部门获悉,为贯彻落实国家、省旅 游"厕所革命"工作部署,满足景区游 客卫生、方便舒适如厕需求,四川省将 推进旅游"厕所革命"作为服务广大游 客的民心工程、展示四川旅游文明的 形象工程、提升四川旅游服务与管理 的品质工程来抓,不断拓展专项资金 投入,近日共计下达中央和省2019年 专项资金 4000 万元,支持新建改建旅 游厕所 1100 座 (新建 730 座、改建 370座),主要覆盖省内A级旅游景 区、旅游度假区、生态旅游示范区、博 物馆、历史文化遗址等景区景点。

据悉,2015年-2018年期间,四 川累计争取国家旅发基金 8174 万 元、2016年—2018年省级旅游发展 资金 7020 万元投入到全省旅游厕所 综合建设工作,指导优秀景区开展旅 游"厕所革命"试点和建设集环保、科 技、智能、人性化服务、020商业于一 体的旅游公厕服务体系。截止目前, 四川省 539 家 A 级旅游景区实现了 旅游厕所全覆盖,4A级及以上旅游 景区实现了第三卫生间全覆盖,全省 旅游厕所建设和管理更趋向科技化、 景观化、主题化、规范化、人性化和市 场化发展。

巴中各地举行新春文化活动

个春节。

栈房戏台上,川剧《穆桂英打雁》《柜 中缘》等剧目引得观众掌声连连。为 丰富市民精神文化生活,春节期间, 巴中各地举办了新春文化系列活动, 让380万老区人民欢欢喜喜过大年。

在恩阳古镇,从农历正月初一开 始,每天都有民俗文化展演活动。采 用公益性、开放性形式举办的 2019 年恩阳区商品交易展示会暨新春灯 会也在2月持续开展,免费向市民和 游客开放。该活动融灯会、商品交易、 旅游推介于一体,平均每天接待游客 上万人。

平昌县各大景区的新春文化活

目前,巴中市恩阳区恩阳古镇大 动同样吸引了不少游客。白衣古镇 驷马水乡成了返乡巴中人最喜欢去 的地方。春节期间,驷马大峡谷每日 接待游客近万人次,其中玻璃栈道、 高空荡秋千更是引得游客排起长队。 来自巴州区梁永镇的苏余在体验玻

璃栈道后连声称赞"不错" 巴中经开区则举办了 2019 新春 文化艺术节。从大年初二到大年初 八,每天上午下午两场文艺演出。同 时,辖区内的国色天香嘉年华花灯迎 新春、乐园过大年,经开区首届新春 花会及国力·花海森林侏罗纪大型史 前恐龙展等系列活动也"燃爆"了这

史晓露

德阳市举办在外成功企业家代表恳谈会

简阳市五合乡青锋村百姓大舞台

□本报记者 李鹏飞 文/图

"游子思乡,饮水思源,外出创业这 些年,最怀念的还是家乡。"2月11日下 午,31 名四川德阳籍在外成功企业家在 德阳相聚一堂,共叙乡情,共谋发展。原 来,这是德阳市委、市政府首次举办的德 阳市在外成功企业家代表恳谈会。德阳 市委书记赵世勇, 市委副书记、市长何 礼,市人大常委会主任陈彬,市政协主席 张万平以及德阳各县(市、区)党政一把 手、投促局负责人等参加恳谈会。

恳谈会上,何礼向企业家代表推介

家乡时说, 德阳是一座区位优越的通达 之城、是一座历史悠久的文化名城、是一 座生机勃勃的工业新城、是一座开放创 新的国际之城、是一座宜居宜业的生态 之城。2018年,全市经济总量跨入"2000 亿俱乐部",总量与增速均保持全省前 列,呈现出经济持续健康发展、民生不断 得到改善、社会大局和谐稳定、干部群众 奋发有为的良好局面。当前,德阳正处于 全力打拼全省经济副中心城市的重要时 期,正面临"一带一路"和长江经济带、新 一轮西部大开发、全面创新改革、成渝城 市群建设、成德同城化等重大机遇。家乡 这片热土充满希望、活力迸发,他热忱欢 迎各位企业家同心协力投身家乡建设发

在观看了《德阳宣传片》并听取了何 礼对德阳经济社会发展情况的介绍和发 出的诚挚邀请后,从德阳走出去的企业 家代表们纷纷为家乡发展出谋划策。陕 西亿杰控股集团董事长陈高志、华青融 天(北京)软件股份有限公司董事长吴 雨、深圳市星源材质科技股份有限公司 投资总顾问陈耀先、国药控股重庆有限 公司股东姚昌军、北京罗马大道文化艺 术传播有限责任公司执行董事杜列等企 业家代表围绕民营经济发展、乡村振兴、 "一带一路"以及德阳"四张名片"的打造 等话题畅谈并提出具有针对性的建议, 一些企业家表达了将在今年投资家乡的

"受到如此高规格的礼遇,还是第一 次。"参会的企业家代表、新疆鑫泰天然 气股份有限公司董事长明再远表示,他 出生于德阳,20年前赴新疆创业,如今 公司已上市发展前景良好,"多年来最牵 挂的还是家乡,一心想为家乡发展尽一 份力,我们已于去年将公司总部注册到 德阳,为家乡创造更多税收。

赵世勇代表德阳市委、市政府向在 外企业家对家乡经济社会发展所做出 的突出贡献表示衷心感谢。他希望各位 企业家永葆创业激情,拿出"二次创业"



实业做强,把主业做大,把特色做优,把 产品做精,把企业做大做强、做长做久, 争做市场经济的"常青树",不断创造德 阳人的事业新高峰。希望各位企业家投 身家乡建设,积极把德阳的优良环境宣 传出去, 把外部的市场商机传递回来, 把更多的优秀人才引回家乡,把更多的 好项目大项目建在家乡,把更多的资金

"三次创业""多次创业"的进取精神,把 技术投向家乡,争做德阳发展的"生力 军",为建设全省经济副中心城市努力 奋斗。希望各位企业家履行社会责任, 一如既往积极参与脱贫攻坚、乡村振兴 和社会公益等事业,争做义利双行的

> 赵世勇表示, 德阳各级党委政府和 相关部门将以最大的诚意和更多的优惠 政策,支持在外企业家回乡投资兴业。

展,共享机遇、共谋合作,共创美好未来。